

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.

ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO III.—Redacción y Administración: Temprado, 11

Domingo 14 de Octubre de 1931

FRANQUEO
CORREO DE OFICIO

Abartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 584

Perseguidos por las tropas que han ocupado Oviedo los restos de los rebeldes intentan llegar a Mieres

TEMAS DEL DIA

Los verdaderos responsables

La revolución ha sido aplastada. Vanos fueron todos sus criminales y minuciosos planes de destrucción, como vana ha sido también la enorme copia de modernismos y perfectos pertrechos de guerra que ha venido acumulando. Tres consecuencias se deducen de este hecho y será bueno recordarlas, ya que un considerable sector de la opinión, víctima de un confusiónismo ideológico, tan general como pernicioso, las tenía olvidadas.

Es la primera que no basta con contar con masas, por grandes que éstas sean, ni con perfectos y copiosos armamentos para hacer una revolución: Las revoluciones las hace el pueblo con todos los elementos que lo integran y no una facción, sea ésta todo lo poderosa que se quiera.

En segundo lugar, poco cuentan esos armamentos y esas muchedumbres, careciendo, como carecen, de la organización, la disciplina y la competencia en los mandos que conducen a la victoria en esta clase de empresas. Y, finalmente, es la tercera consecuencia la lógica deducción de que contra el poder coactivo del Estado no puede oponerse más que un organismo que cuente con equivalentes o superiores fuerzas: Otro Estado.

Sólo el confusiónismo a que hemos aludido ha hecho posible, por lo tanto, que unos cuantos millares de insensatos hayan sido arrastrados a tan criminal y descabellada aventura.

Y ante este hecho, ante esta locura colectiva, ante este monstruoso movimiento, cuyos únicos y amargos frutos han sido el luto, la sangre, el hambre y la miseria, interesa, en primer lugar, señalar a los verdaderos responsables a fin de que les llegue de una vez para siempre «la hora de la justicia implacable», de que se habló en las Cortes.

Son estos, en primer lugar, los autores morales de la revuelta, los que coordinaron sus planes y arrojaron a esos millares de tarados y analfabetos semi-irresponsables al asesinato y al suicidio, víctimas de los contundentes medios que pone en juego la sociedad para su legítima defensa. Son los que vilmente parapetados en las prerrogativas, inmunidades y exenciones que la Patria les otorgó para defenderla, conspiran contra ella. Son, en fin, los que, según su vieja táctica, expolian al obrero y abandonándolo luego como carne de metralla, huyen al extranjero con el producto de sus rapiñas.

Y vienen inmediatamente en el orden de mayor a menor responsabilidad los autores materiales de los crímenes, los delincuentes profesionales que alquilaron sus pistolas al mejor postor y esos otros que sin serlo, obraron presas de una ofuscación que nunca a de alcanzar a eximirlos de culpa en absoluto.

Es sobre todos éstos y especialmente por lo que atañe a los primeros, sobre quienes debe caer de una vez para siempre esa justicia implacable.

Pero aún hay otra responsabilidad colectiva y difusa más difícil de delimitar, responsabilidad que afecta a todas las clases sociales y en la que se hallan incursos todos. Es la responsabilidad de los que desertaron de sus deberes ciudadanos, anteponiendo a la defensa de la patria mezquinos intereses de bandería política. Es la de los que año tras año han venido contribuyendo con sus plumas y con su palabra—en el libro, en la prensa y en la tribuna—a subvertir el sentido moral, a debilitar el patriotismo, a crear unas doctrinas jurídicas, falaces y artificiosas, a mixificar el concepto del principio de autoridad, a intentar, aunque en vano, por fortuna, a socavar la disciplina militar y a separar al pueblo de su Ejército—de ese Ejército que tan magnífico ejemplo está dando, pese a sus gratuitos o mal intencionados detractores—; es la responsabilidad de los que permitieron la existencia de masas hambrientas e ignorantes, terreno abonado para toda clase de desmanes. Es, en fin, un pecado colectivo, que es preciso saldar con una rectificación definitiva si no se quiere que sean estériles los rutos del triunfo.

El Wunderteam

Nada es eterno, desde luego, en este condenado mundo.

También diremos que por mucha sapiencia que se posea sin miembros no se hace una cesta.

Y sin jugadores en las debidas condiciones, físicas y morales, no se forma un team infaliblemente vencedor.

Así le ocurre a Hugo Meisl con su «Wunderteam».

Claro que a nadie que tenga sentido común se le ocurrirá negarle por eso, al famoso dictador futbolístico austriaco, sus maravillosas cualidades.

Pero aun con todas sus maravillas... como no haya jugadores en las necesarias condiciones ¿de donde va a construir un team poderoso?

Meisl ya se queja del desgaste de sus hombres.

Los Clubs austriacos llevan a sus equipos sin cesar de un lado para otro de Europa. Exprimen las fechas

de su campeonato, no muy voluminoso, para poder realizar esas «tournees», muy fructíferas, económicamente.

El futbol austriaco, como muchos otros, tiene pocos jugadores cumbrados (los suficientes sin embargo para hacer una selección) y muy abundante número de jugadores aceptables, buenos para los clubs, pero que tienen mucha diferencia de clase con aquellos, con los ases.

Esto es, que los grandes, magníficos elementos del «Wunderteam» carecen de reservas.

Pero mientras existan los titulares en la forma debida...

Forma física, sí pero ¿y la forma moral?

Están llenos de triunfos. ¡Los obtuvieron tan destacados...! ¿Qué ansias van a sentir? Ninguna. Están hartos. Nada les produce ilusión. Y así, siendo los favoritos del campeonato del mundo, ganaron apuradamente a los franceses, fueron vencidos por los italianos sin que emplea-

En la capital asturiana la normalidad es ya completa

El Gobierno se ocupa de las sentencias graves dictadas en Barcelona

En Madrid los huelguistas acuden a reanudar el trabajo

Madrid.—A las once de la mañana quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al llegar el ministro de Obras públicas señor Cid, dijo que los servicios ferroviarios se prestan con absoluta normalidad.

El ministro de Gobernación señor Vaquero, dijo que le habían visitado comisionados de los obreros del ramo de transportes que secundaron la huelga y pertenecían a la U. G. T. y C. N. T. para saber si se les respetaría en sus puestos o si las empresas tomarían represalias.

—Les he dicho—añadió el ministro—que podían entrar con tranquilidad a trabajar los que fuesen readmitidos pues se les protegerá contra las coacciones.

A las dos de la tarde terminó el Consejo.

Al salir, el ministro de la Guerra, señor Hidalgo, dijo que el general López Ochoa le comunicaba telegráficamente desde Oviedo que la capital está completamente dominada, huyendo los revolucionarios.

Se le perseguirá esta misma tarde hacia Mieres, donde únicamente hay ya algunos focos rebeldes.

El señor Martínez de Velasco dijo a los periodistas al salir del Consejo que todos los servicios municipales están ya completamente normalizados.

Se ha suspendido a todos los funcionarios que secundaron el paro y no se reintegraron a sus puestos en el plazo marcado.

Los que faltaron al trabajo los dos días de huelga serán sometidos a expediente.

sen los arduos que contra España y fracasaron de modo evidente ante los alemanes.

Y eran los mismos hombres que habían vuelto a Viena apoteósicamente después de su actuación en Londres.

Es más, esos hombres metidos en los equipos de sus Clubs seguían desarrollando un juego de calidad.

Esto es que al equipo nacional austriaco le faltaban ilusiones que se encuentran fácilmente en la juventud. Juventud futbolística que se les ha pasado a los hombres de Hugo Meisl.

¡Qué fácil es discutir y rechazar un equipo nacional sobre todo después de que ha actuado!

Pero ¡cuantos detalles suman en la actuación del team!

Siempre el jugador desea actuar brillantemente.

A ellos, como a todo el mundo, le agrada quedar bien. Y cuanto más mejor.

Pero ni ellos ni nadie puede conseguirlo cuantas veces lo desee.

Intervienen factores morales que obran eficazmente o restando eficacia mucho más que los factores materiales.

Y uno de los más fundamentales de aquellos elementos es la ilusión.

El señor Cid entregó una nota diciendo que el comité de la C. N. T. ha repartido unas octavillas aconsejando la vuelta de los ferroviarios al trabajo.

Como su redacción pudiera prestarse a torcidas interpretaciones se hace constar en dicha nota que aunque se ha prometido que no habrá represalias esto no obsta para que se apliquen sanciones a quienes se hicieren acreedoras a ellas.

El ministro de Comunicaciones señor Jalón dijo que por informes recibidos por el señor Hidalgo se ve que en Oviedo todo marcha ya normalmente.

El señor Lerroux manifestó a los reporteros que en el Consejo habían tratado de las sentencias recaídas en los consejos de guerra que se han reunido en Barcelona.

—Por avión—agregó el señor Lerroux—hemos recibido copias de dichas sentencias. Esta tarde las repartirá el señor Aizpún entre los ministros.

—¿Serán comunicadas al Presidente de la República?—preguntó un periodista.

—Desde luego—contestó el jefe del Gobierno—pero antes discurrirémos en Consejo sobre ellas.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—De los asuntos tratados hoy en Consejo se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Obras Públicas.—Aclarando el decreto relativo a la representación obrera en el canal de Lozoya.

Instrucción Pública.—Construcción de escuelas graduadas.

Concesión de becas.

¡El que haya ilusión!
¡Como se busca el logro del objeto que atrae de modo irresistible!

Si las demás circunstancias precisas no se hallan al alcance del sujeto para llegar al fin anhelado ¡qué tristeza!

Pero si ellas le dan el impulso necesario para llegar al triunfo ¡cómo corre hasta él con qué brillo! con qué donaire!

Y eso es el fútbol. Y ni Hugo Meisl ni nadie hace milagros humanos.

Tuvo el mérito de saber construir el «Wunderteam», porque había los materiales que se necesitaban para ello. Faltan estos y no puede hacer el equipo invencible.

Sobre él, sobre Hugo Meisl quieren acumularse las culpas. Y este nombre especialmente ilustre en el fútbol ni puede detener el sol que son en este caso los Clubs marchando de oriente a occidente y de norte a sur con sus equipos en busca de buenas subvenciones para hacer frente a sus cuantiosos gastos ni puede hacer jóvenes, que juventud, ilusión es lo que se precisa para dar impulsos de vida al equipo que fué favorito en el campeonato del mundo y que solo constituyó la desilusión.

José María Matcos

¿Qué era la revolución?

Ya empiezan los momentos de enjuiciar serenamente los hechos. El camino de la normalidad emprendido por el Gobierno se va afirmando en toda España. Quedan, pues, focos más o menos densos en Asturias, ya en un proceso de pacificación, y queda, además, la Historia. El descubrir lo que ha pasado; el contar las víctimas de uno y otro campo; el medir el alcance de los medios y la pujanza de los combatientes; el determinar el significado de la revolución. Y, en último término, queda el dolor; el peldañito final de la estúpida violencia; lágrimas, miseria, abandono... Y todo esto ¿para qué? Preguntarán nuestros anónimos actores, empujados a una aventura en la que se lo jugaban todo para no ganar nada.

Y la primera pregunta ¿qué era esta revolución? ¿Qué significaba? ¿Qué ideas políticas y sociales se planteaban en ella? Aquí se ha hablado mucho de socialismo e izquierdas, como si en esto se dijese algo claro y concreto. Pero vengamos a la realidad; el triunfo revolucionario ¿qué hubiese significado en España? ¿A dónde iban los directores del movimiento?

Lo más visible de todo era que iban a la conquista del Poder, mas no para realizar en él una política, sino para disfrutar de los tentaciones y privilegio del mando. Planteada la última crisis, estos hombres pedían al Jefe del Estado el Poder, y lo pedían con mucha necesidad, como se pide un destínulo, buscando recomendaciones. Y lo pedían para hacer elecciones, para gobernar con esta Constitución y con estas leyes que ellos mismos votaron; lo pedían como unas fuerzas gubernamentales del país. ¿Lo pedían preparando una traición? No es probable. Largo Caballero, figura preeminente del movimiento, ha demostrado que es un espíritu adaptable a to los halagos de la burguesía. Su carrera maravillosa, de es'quista a hombre de Estado, se presentaba dócil a las preeminencias de la autoridad, a pisar las alfombras oficiales, y aun a cultivar las amistades respetables que hicieron en el Consejo de Estado, en la época de la Dictadura. Su silueta no es la de un revolucionario. En Ginebra aprendió buenos modales, y aún trató de emular las prácticas diplomáticas en los salones, entre las señoras. Prieto no puede tampoco desmentir su inclinación sensual, su amor a la vida excesiva de los restaurantes regionales y su inclinación al ambiente de la plutocracia. Pensemos, pues, que pedían el poder para esto, para reconquistar las posiciones perdidas y realizar una política de transición, siempre en contacto con las fuerzas conservadoras y burguesas. ¿Y los otros? Los otros, los republicanos auténticos, tal como se llaman ellos mismos, no pedían desear tampoco una acción de descamisados; querían, pura y simplemente, el Poder, la posición, el mando, la jerarquía. Era improvisados que no se resignaban al ostracismo.

Entonces, la revolución ¿qué significaba? ¿Qué finalidad práctica podía tener apoyarse en un populacho desenfundado, ávido de una revancha de clase, para conquistar el Poder? El despecho suele ser mal consejero, pero ya es excesivo que el despecho impulse a la alta traición y al crimen. Quizá en la Historia no se ha dado un caso tan patente de cinismo político. Porque lo único cierto es que estos hombres que lanzaron a la plebe a una acción desenfundada eran los mismos que cuando gobernaron tuvieron a raya a esa misma plebe, oponiéndose a sus desmanes con crueldad. La crueldad era su musa, ya que en Barcelona el siniestro Menéndez fué en la revolución un gran agente de violencia del tipo que patentizó durante su mandato policíaco.

Lo evidente es que la revolución carecía de principio y de norma. Que se levantaban las más bajas pasiones del país a lo que saliere, sin que ningún director del movimiento alcance lo que pudiera salir. Y ahora vemos, en justos términos, que lo que hubiese salido de todo esto era la anarquía. Cada pueblo de España, según la modalidad de sus fuerzas, hubiese hecho su revolución, la suya, sin nexos y enlace con la de los otros. Es decir, que estos hombres han puesto al país en el trance de su disolución. Separatismo y anarquía: he aquí la características de la revolución dominada. El Gobierno Lerroux ha cumplido la misión histórica de sostener la nación en sus columnas. Ya no resta sino aprender la lección, para que un crimen de este género no se repita. Y en tanto, ¡pobre pueblo! ¡Cuántos crímenes se cometen en tu nombre!

Concierto musical

A las once y treinta de la mañana la Banda municipal amenizará hoy, en el kiosco de la Glorieta de Galán y Castillo, un concierto bajo el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º «Baena», pasodoble.—Marino Díaz Díaz.
- 2.º «Rumores del mar» y «Splín», valse.—X.
- 3.º «La taza de the» selección.—V. Lleó.

SEGUNDA PARTE

- 1.º «Concierto de saxofón» (solistas, señor Abri).—L. Reguero.
- 2.º «Música, luz y alegría», selección.—Alonso.
- 3.º «Cántigas y agarismos», pasodoble.—B. del Río.

Dr. L. García Ibáñez

DEL INSTITUTO DEL PROF. TAPIA

Garganta - Nariz - Oídos

Avda. Pablo Iglesias, 11 (Junto al Mercado Central) Teléfono, 12446 VALENCIA

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

ECOS DE SOCIEDAD

DEPORTES

De la vida local y provincial

VIAJEROS

Llegaron: De Zaragoza, don José García. De Caminreal, don Bonifacio Sánchez y familia. Marcharon: A Zaragoza, acompañado de sus bellas hijas Manolita y Antonia, el acreditado comerciante de esta plaza don Tomás Martín. A Valencia, don José Pajes y señora. A Huesca, doña Rosario Antón. A Zaragoza, don Rafael García Villagrana en unión de su esposa. A Albarracín, don Rafael Pavía. A Zaragoza, don José Casanova y esposa. A Valencia, acompañado de su esposa, don Rafael Alonso de Medina. A la misma población, don Alfonso Arias. A Madrid, don Jorge Beluche. A Valencia, don Santiago García y señora.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Seor alcalde del Ayuntamiento de Puebla de Valverde; don Timoteo Perruca; don José María Caridad, ingeniero agrónomo; señores delegado del Trabajo y director de la Normal.

AYUNTAMIENTO

Mañana, si asiste suficiente número de señores concejales, celebrará sesión ordinaria la Corporación municipal.

Los asuntos a tratar son de trámite.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimiento.—Antonio Martín Muñoz, hijo de Félix y Gloria.

Matrimonios.—Casimiro Salvador Reus, de 27 años de edad, soltero, con María del Carmen Torres García, de 24, soltera.

Defunciones.—Joaquina Martínez Gómez, de 59 años de edad, casada, a consecuencia de septicemia.—Hospital provincial.

Gregorio Ferrer Mediavilla, de 59, casado; congestión cerebral.—Hospital provincial.

Juan Andrés Yago, de 63, viudo; enteritis crónica.—Hospital provincial.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos: Don Eugenio Azuara, 52'78 pesetas.

Don Raul Atienza, 881'40. Joaquín Gil, 88'37. Mariano Latorre, 170'25. Tomás Puertas, 1.233'75. Victorio Abad, 123'38. Vicente Bardavío, 308'45. Mariano García, 1.441'44. Francisco López, 2.708'61. Honorio Ramírez, 394'80. Juan J. Gimeno, 713'96.

Señor administrador de Loterías, 8.405'00. Señor administrador de la Prisión, 3.560'00. Ayuntamiento Teruel, 5.396'02.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales: Por cédulas personales: Camarillas, 59'85 pesetas. Valdelormo, 247'42.

Vendo masía

término Aliaga, compuesta de huerta, monte carrascal y pinar (o pinar solo), abundantísima en pastos. Facilidades pagoras. Razón: FELIPE MARTIN, plaza de Domingo Gascón, 6.—TERUEL.

FUTBOL

Durante el día de ayer fué muy visitado el comercio «El Torico» para ver en su escaparate el banderín que los turolenses regalarán esta mañana a los deportistas calandinos con motivo del partido que hoy, a las diez del día, celebran en dicha población.

Dicho banderín es un alarde de buen gusto y su confección mereció grandes elogios.

Conforme estaba anunciado, a las nueve de la noche marcharon los deportistas locales.

Reseñaremos el viaje.

Lecuona, medio azulgrana que en el partido de segundos equipos Barcelona-Sabadell fué expulsado del terreno por el árbitro, ha sido suspendido por el Comité de competición, si bien todavía no está acordado el tiempo de esa suspensión.

BOXEO

Jef Dickson piensa llevar a París dos encuentros entre Carnera y Max Baer, pero no sabemos si podrá hacerlo ya que el Madison Square tiene la exclusiva de Baer.

El mismo Dickson patrocina a un aldeano de Rumanía, llamado Stefanescu, para convertirlo en un boxeador de fama mundial.

Tiene 22 años, 2'20 metros de altura y únicamente pesa 145 kilos.

Nueva York.—La National Boxing Association publica por primera vez una clasificación de pesos pesados con sólo tres nombres: Max Baer, Steve Hammes y Max Schmeling.

La N. B. A. hace seguir la minúscula lista de un comentario en el que declara que los restantes pesos no son dignos de figurar en la misma.

El propio organismo ha publicado la siguiente lista de los campeones del mundo que reconoce oficialmente.

- Peso fuerte, Max Baer. Peso medio fuerte, vacante. Peso medio, Teddy Yeros. Peso welter, Jimmy Mac Larnin. Peso ligero, Baerney Ross. Peso Pluma, Freddy Miller. Peso gallo, vacante. Peso mosca, vacante.

CAMPEONATO DE BILLAR

Con gran animación continúan celebrándose los partidos de este torneo organizado por el Círculo Católico.

El partido anunciado para anoche no se celebró por no poder asistir el señor Lario. En su lugar se jugó otro, también de segunda categoría como el suspendido, entre don Cesáreo Pérez y don Octavio Villanueva, resultando vencedor aquél al hacer las 150 carambolas en 86 entradas, con un promedio de 1'70. El señor Villanueva hizo 125 carambolas y un promedio de 1'40. La clasificación general de los partidos jugados hasta la fecha en las distintas categorías es como sigue:

Primera categoría

Table with 3 columns: Name, J, G, P, P.

Table with 3 columns: Name, J, G, P, P.

Segunda categoría

Table with 3 columns: Name, J, G, P, P.

Table with 3 columns: Name, J, G, P, P.

Tercera categoría

Table with 3 columns: Name, J, G, P, P.

Table with 3 columns: Name, J, G, P, P.

Hoy domingo, se jugarán dos interesantes partidos. A las tres de la tarde jugarán don Manuel Mascarell y don José González, de la primera categoría, y a las ocho de la noche los de la segunda don Tomás Lacasa y don Manuel M. Lario.

De la provincia Sección religiosa

Calanda

DETENIDO POR GALIMERO

El vecino Vicente Luzsarreta Saucha denunciado a Antonio Alonso Alonso por haberle sorprendido en el momento en que dicho denunciado acababa de coger sobre unos tres kilos de uva en la viña del Vicente.

EL TIEMPO

Desde hace tres días, cada uno que pasa se siente más el calor. No parece sino que ahora tengamos otro verano.

La temperatura de ayer no pudo ser mejor y la tendencia existente es para seguir así hasta el cambio de luna.

El personal está satisfecho de este clima y por nosotros que no cambie, que así da gusto ir por las calles.

Tarifas de suministro eléctrico legalizadas por la Jefatura de Industria

Tarifas que aplica la Sociedad Hidroeléctrica «La Herrera» S. A. de Torres de Albarracín.

- Lámparas de 5 bujías, 1'50 ptas. Id. de 10 id. 2'00 » Id. conmutada 2'50 » Una fija y otra conmutada de 10 bujías 4'00 » Lámpara de 16 id. fija 2'50 » Id. conmutada 3'00 » Id. una fija y una conmutada 5'00 » Lámpara de 25 bujías fija 3'80 » Id. de 50 id. id. 5'00 » Por contador kilovatio hora 0'90 »

Esto es lo que cobra la empresa encargada del pago del importe que es de cuenta de la misma.

Anunciando usted en ACCION

dará a conocer sus géneros

Calanda

Santoral del día.—San Calixto, papa y mártir, patrón de Lecina; San Evaristo y San Bernardo.

Oficio y misa: Dominica XXI después de Pentecostés, Rito semidoble. Color verde. Conmemoración de San Calixto y de Nuestra Señora del Pilar.

Santos de mañana.—Santa Teresa de Jesús, patrona de Avila y Alba de Tormes, y Santa Tecla.

Oficio y misa: Santa Teresa de Jesús. Rito doble mayor. Blanco. Conmemoración de la octava de Nuestra Señora del Pilar.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Se celebran durante el mes de Octubre en la iglesia de San Pedro.

Los actos de la tarde comenzarán a las cinco.

Misas a hora fija: Misa a hora fija, para hoy por ser día de precepto: Catedral.—Misa rezada cada media hora desde las siete, treinta hasta las doce.

Santiago.—Misas a las siete, ocho y nueve.

San Andrés.—Misas a las siete, ocho y a las diez y medio.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y treinta, y ocho.

San Pedro.—Misa de alba a las seis menos cuarto y a las ocho.

San Juan.—Misas a las siete y media y a las doce.

Capilla del Hospital de Nuestra Señora de la Asunción.—Misa a las seis.

Santa Teresa.—Misas a las siete y media y ocho.

Santa Clara.—Misas a las siete y a las ocho.

San Martín.—Misas a las cinco y siete y media.

Merced.—Misas a las cinco y cuatro y a las ocho.

SOLEMNE NOVENARIO

En la Parroquia de San Andrés Apóstol de Teruel, con la cooperación de la Corte de Honor y de los Caballeros de Nuestra Señora del Pilar de esta ciudad, se dedica un solemne novenario a la Excelsa Patrona de Aragón desde el día 10 al 18 de Octubre.

Todos los días del novenario, a las ocho, Misa de Comunión, y a las diez y media, Misa solemne cantada.

Por la tarde, a las cinco y media, ejercicio con exposición de S. D. M. Santo Rosario con los misterios cantados, estación, lectura de la novena, salve, sermón, gozos, reserva e himno.

EVANGELIO DEL DOMINGO

Del captulo XVIII de San Mateo se toma el Evangelio de hoy, domingo XXI después de Pentecostés, y trata del perdón de las injurias, sobre cuyo deber les había hablado

Jesús a sus apóstoles; pero, como es un asunto tan importante, quería el Divino Maestro que se les grabara bien y para ello acudió a la siguiente parábola:

El Reino de los Cielos es semejante a un rey que quiso pasar cuentas a sus criados. Se le presentó el primero y le debía diez mil talentos; y el señor venderle cuanto tenía, fincóse el con su mujer y sus hijos. Entonces el deudor se postro a sus pies y le rogaba diciéndole: ¡Dame tiempo y todo te lo pagaré! El señor se compadeció y le perdonó todo.

Pero he aquí que al retirarse aquel hombre, se encuentra con uno que le debía cien denarios (un talento) y sin más razones lo cogió del cuello y mientras casi lo ahogaba, le decía: Págame lo que me debes. El deudor, ya en tierra, le rogaba: Ten paciencia; todo te lo pagaré. Pero él mandó meterlo en la cárcel hasta el total pago.

Escandalizados los servidores, dieron cuenta a su señor de tal hecho; y éste, entonces, llamó al tal siervo y le dijo: ¡Siervo malo! Te he perdonado toda tu deuda tan excesiva porque me lo pediste; y tú ¿no has perdonado a tu deudor la pequeña que te debe? Y al punto, el señor lo entregó a los ejecutores de la justicia hasta que pagara los diez mil talentos. Y añade: Así obrará con vosotros el Padre Celestial si no perdonáis a vuestros hermanos de lo íntimo de vuestro corazón.

Con toda claridad nos enseña Jesús en esta parábola la necesidad de que nosotros nos perdonemos unos a otros las injurias que nos hacemos si queremos que el Señor nos perdone las que nosotros le hacemos. Este Evangelio es, como ya dijéramos, el hecho, la obra práctica de lo que pedimos a Dios en la oración del Padre nuestro, en que pedimos que perdone nuestras deudas y en la proporción que nosotros perdonamos. ¿Podremos quejarnos a Dios si no nos perdona? Si tal hacemos, es porque estamos seguros de que nosotros hemos perdonado y seguimos perdonando a nuestros ofensores completamente.

Pero, no nos fiemos, no suframos equivocación en punto de tanto interés. Que ofendemos a Dios hoy desde que tuvimos uso de razón, no lo dudamos. Que ofendemos al prójimo es ciertísimo. El Apóstol dice: En muchas cosas faltamos todos.

Sabemos que trasparamos la Ley de Dios; prueba que faltamos al prójimo; porque como dice el Ap. ¿Qué ama al prójimo, cumple la Ley? ¿Cuántas deudas tenemos con Dios? Sin número.

Aprovechemos, pues, el sencillo modo de pagar tan excesiva deuda perdonando a nuestros prójimos la insignificancia que nos debe.

EL MEJOR MODO DE ABONAR SUS TIERRAS ES CON EMPLEANDO EN SUS SIEMBRAS SUS PLANTACIONES COBERTERA Sulfato de Amoníaco EL FERTILIZANTE DE NITROGENO AMONICAL MEJOR Y MAS BARATO BASE DEL ABONO COMPLETO SOCIEDAD ANONIMA AZAMON MADRID ARLABAN,7 VALENCIA PINTOR SOROLLA,39

PRIMERO Y SEPTIMO ANIVERSARIO DE Don Federico Andrés López Y DE Doña Carmen Izquierdo Muñoz Que fallecieron, respectivamente, los días 14 de Octubre de 1933 y 1.º de Octubre d. 1927 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P. Sus afligidos hijos doña Pilar, doña Gloria y don José; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia RUEGAN a usted se sirva asistir a las Misas que se celebrarán los días 15 y 16 del actual, de OCHO a DOCE, en la iglesia de San Andrés, las cuales serán aplicadas por el eterno descanso de los finados. Teruel 14 Octubre 1934.

HIPOTECAS - PRESTAMOS Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual.—INFORMES GRATIS Centro Financiero - Cortes, 561, pral.-del.ª.-Teléfono 30991 - Barcelona

Bombas Siemens para el hogar, sus calderas e industriales. Pascual y Genis, 6 VALENCIA Se arrienda para casa que quiere instalar, MOLINO HARINERO, con vivienda, corral y huerto. Razón: SR. GOMEZ IZQUIERDO, Tomás Nougués, 18, TERUEL Lea usted ACCION todos los días

Normalizada la situación en Madrid la fuerza pública inicia a fondo la labor de desarme

Han sido halladas pistolas, ametralladoras y bombas

En el Metro se presentan en masa a trabajar los huelguistas

Más donativos para premiar la labor de la fuerza pública

Han comenzado a funcionar los Consejos de guerra en Madrid

Madrid.—Al llegar esta tarde el señor Lerroux a la Presidencia confirmó que el Gobierno entenderá en las sentencias graves de los consejos de guerra de Barcelona.

Los procesados—añadió el señor Lerroux—tienen tres días para recurrir. Luego el auditor tiene otro plazo. En caso de disentir de la sentencia el auditor el asunto pasa a la Sala Sexta del Supremo.

Si el auditor está conforme con la sentencia solo queda lo que resuelva la Providencia. El señor Lerroux recibió esta tarde en la Presidencia al señor Royo Villanova que fué a hablarle de los periódicos suspendidos en Barcelona.

LOS DEL METRO SE PRESENTAN EN MASA

Madrid.—La Empresa del Metro ha dado cuenta al Gobierno de que el personal huelguista se presenta en masa solicitando reintegrarse al trabajo, pero la Empresa ha acordado no admitir a aquellos que estén procesados por actos de sabotaje.

Al salir el señor Lerroux esta tarde de la Presidencia confirmó que el ministro de la Gobernación, señor Vaquero, le ha dado cuenta de que todos los gremios han aconsejado a sus afiliados que se reintegren al trabajo, cosa que ya han hecho con escasas excepciones.

Esta noche se han reintegrado a sus puestos los huelguistas tipógrafos.

PARA LA FUERZA PUBLICA

Madrid.—El Banco Hipotecario, la Empresa del Metro y la Sociedad de Urbanización han comunicado al Gobierno que contribuirán a la suscripción a beneficio de la fuerza pública.

El lunes se reunirá el Consejo de ministros. El señor Lerroux al salir de la Presidencia marchó al domicilio del señor Alcalá Zamora para despedir con el Presidente.

CONTINUA EL DESARME

Madrid.—La fuerza pública, libre ya de las agresiones de que venía siendo objeto, se dedica con actividad a practicar registros para lograr el descubrimiento de los depósitos de armas que pudieran existir en esta capital.

Se practican también frecuentes cacheos. En un registro efectuado por la policía en una casa de la calle de Alberto Aguilera y en otras de las del Conde-Duque fueron detenidos 13 huelguistas armados.

En un bar de la calle de Alberto Aguilera y en otras casas de la misma calle fueron halladas en gran cantidad, bombas, pistolas, municiones y dos ametralladoras.

También fueron hallados dos planos de los distritos de la Universidad y Palacio. Los principales comprometidos en este asunto pertenecían al Circulo Socialista del Oeste.

GALARZA INGRESA EN LA CARCEL

Madrid.—Ha ingresado en la cárcel el ex director general de Seguridad, señor Galarza, traído a esta capital desde Zamora donde fué detenido días pasados.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Llega a Belgrado el nuevo rey de Yugoslavia

Belgrado.—Ha llegado a esta capital el nuevo rey yugoeslavo Pedro II. Se gestiona que continúe residiendo en Inglaterra mientras prosigue sus estudios.

en que viaja la familia real yugoeslava ha llegado a esta capital a las diez. Poco después continuó su viaje a Yugoslavia.

Ha sido cumplimentada por las autoridades, que han organizado una rigurosísima vigilancia durante el trayecto de la familia por Suiza. Se sabe que los detenidos, supuestos asesinos del rey Alejandro, por ahora no serán conducidos a París como se dice.

Serán trasladados a Boneville. París.—«Le Journal» dice que en Ginebra circula el rumor de que los yugoeslavos detenidos en Annemasse, Benes y Novac y el propio Kalemén llegaron a Francia vía suiza, procedentes de Munich.

Todos hablan correctamente el alemán. «Petit Parisien» dice que en los círculos yugoeslavos se muestra gran extrañeza ante la hipótesis emitidas sobre el atentado contra el rey Alejandro.

Todos niegan que esto haya sido motivado por rencillas de política interior, y unánimemente creen que los móviles del crimen son de política internacional.

Belgrado.—Se han vuelto a registrar sucesos con motivo del atentado de Marsella. En Zagreb la muchedumbre apedreó el edificio de la Sociedad de Seguros de Trieste, Seguros Generales.

En Lubiana fué golpeado violentamente un súbdito italiano y apedreado el consulado de ese país. Idénticos incidentes se han registrado en Sarajevo.

Buchs (Suiza).—El tren especial

UN LOCO Abresille.—Un labrador ha matado con un pico de labranza a su mujer y a sus cinco hijos, de 5 a 12 años.

Después prendió fuego a su casa y se ahorcó. El fuego se propagó a las casas vecinas y quedaron cinco destruidas.

ANUNCIE USTED EN ACCION

DESPUES DEL ATENTADO AL REY ALEJANDRO I :

CONDENADA AMUERTEPOR DELITO DE PARRICIDIO :

UN ASALTO AL BANCO DE TARRASA :

A LA AUTORIDAD MILITAR

MUERTE DE VARIOS REBELDES

SOCIEDAD CLAUSURADA

EN CEUTA SOLO?

EL VANDALISMO DE LOS REVOLUCIONARIOS INDIGNA A LAS TROPAS

COACCIONES

DETENCIONES

TOMA DE POSESION

UNA MEDIDA MUY OPORTUNA :

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES :

POR EL ALMA DE BARTHOU

Los revolucionarios cometieron en Asturias hechos vandálicos

En Campomanes se ensañaron con los guardias civiles de aquel puesto

Las tropas indignadas ante tales muestras de crueldad

Companys y compañeros de Consejo puestos a disposición del T. de Garantías

Barcelona.—Se dice que Companys y demás ex consejeros de la Generalidad detenidos, han quedado a disposición del Tribunal de Garantías.

UN ASALTO AL BANCO DE TARRASA :

Barcelona.—Cuatro pistoleros se personaron hoy en la sucursal que el Banco de Tarrasa tiene establecida en Rubí.

Se llevaron cincuenta mil pesetas y huyeron en un auto.

A LA AUTORIDAD MILITAR

Jaca.—Han sido entregados a la autoridad militar el ex alcalde de Uncastillo y otro sujeto cabecilla del movimiento revolucionario en dicha localidad.

MUERTE DE VARIOS REBELDES

Bilbao.—En un tiroteo sostenido en Somorrostro por los huelguistas con la fuerza pública resultaron muertos varios rebeldes.

SOCIEDAD CLAUSURADA

Málaga.—Ha quedado clausurada la sociedad «Amigos del País» que presidía el señor Baeza Medina.

La medida obedece a que elementos directivos de dicha sociedad se dedicaban en ella a propagar noticias falsas y alarmistas acerca del movimiento revolucionario.

EN CEUTA SOLO?

Ceuta.—Han sido clausuradas las logias Masónicas.

EL VANDALISMO DE LOS REVOLUCIONARIOS INDIGNA A LAS TROPAS

León.—Aun cuando el movimiento está totalmente dominado quedan merodeando por los montes partidas de foragidos.

Algunos se acercan de noche a los pueblos para proveerse de víveres.

Las tropas están indignadas por las crueldades cometidas por los rebeldes en los puntos que cayeron brevemente bajo su tiranía.

Durante el asalto a una finca, los rebeldes, después de levantar bandera blanca dispararon sobre las fuerzas matando a dos soldados.

Los guardias civiles asesinados en Campomanes por los revolucionarios presentan señales de ensañamiento.

Al evacuar a León 45 prisioneros hechos por las tropas en Campomanes han tenido que ser protegidos por los guardias encargados de su traslado, pues la indignación de los soldados ante los actos vandálicos cometidos por aquellos durante su dominio es tal, que quisieron linchar a los detenidos.

SUMARIO CONTRA UN COMITE SOVIETICO :

Pontevedra.—En Villagarcía de Arosa se instruye sumario contra varios vecinos que habían constituido un comité soviético.

MAS CONSEJOS DE GUERRA

Segovia.—Un Consejo de Guerra ha condenado a 3 socialistas a penas de 14 años de prisión por delictos de colocación de explosivos.

DIGNA ACTITUD

Huelva.—Enterado el vecindario del pueblo de Beas de que elementos revolucionarios forasteros pretendían introducirse en él para incendiar la iglesia y cometer otros lesmanes se formaron patrullas armadas para impedirlo.

La actitud ciudadana y patriótica del pueblo de Beas está siendo muy elogiada.

FERROVIARIOS DETENIDOS

Sevilla.—Esta tarde han sido detenidos cinco ferroviarios de la Compañía de M. Z. A.: tres de ellos, por cometer faltas en el servicio, y los otros dos, por quitarse los emblemas militares que ostentaban.

Mañana, a las diez de la mañana, dichos ferroviarios serán juzgados por el Consejo de Guerra.

TRANQUILIDAD EN SEVILLA

Sevilla.—En la capital parece que no ha habido huelga. Todos los servicios se realizan con la mayor tranquilidad.

Las precauciones han disminuido. Er Calzadilla de la Sierra han sido detenidos siete pistoleros que tiroteaban a la fuerza pública.

Les han sido ocupadas armas y municiones.

MAS REGISTROS

Valladolid.—Se han practicado registros en Tudela del Duero, que han dado por resultado el hallazgo de veinte armas cortas, varias escopetas y botellas de líquido inflamable.

Hay más de cuarenta detenciones

Luis Alonso Fernández

y

Braulio Sastre del Blanco

ABOGADOS

AL CERRAR LA EDICION

Detención de don Francisco Largo Caballero

Madrid.—En las primeras horas de esta madrugada, ha sido detenido, en la Dehesa de la Villa, el ex-ministro y líder socialista señor Largo Caballero.

Enterada la autoridad de que se encontraba allí, se envió un camión de fuerzas de Asalto. Dichas fuerzas acordaron el hotel en que se ocultaba Largo Caballero y penetraron, encontrándolo durmiendo.

El ex ministro socialista exigió como diputado la orden de detención por escrito y como le fuera presentada, se entregó sin más resistencia. A las cuatro y cinco, llegó conducido a la Dirección general de Seguridad.

A estas horas, cinco y cuarto de la madrugada, está prestando declaración y seguidamente pasará a la cárcel a disposición del juez instructor.

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	25.4 grados
Mínima	5.0
Presión atmosférica	697.6
Dirección del viento	NE
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	1
Lleva en milímetros	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad)	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'00
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

EN ZARAGOZA - Sorteo general de los reclutas del servicio ordinario -

Se ha terminado la Octava Semana Social que ha tenido como marco adecuado a la labor que se iba a realizar la ciudad que baña el Ebro y que santificó con su planta virginal la Virgen del Pilar.

No pretendo yo en este artículo que escribo en Zaragoza, detenida por las circunstancias actuales, recien concluida la Semana Social que ha constituido un éxito franco, grande, positivo, ir detallando días tras días las lecciones que se han dado por un profesorado eminente, que ha puesto en labios del ilustre presidente de las Semanas Sociales de Francia, M. Duthoir, el cual ha tenido a su cargo una lección en la que nos mostró su profundo conocimiento de esas materias y su no menos profundo catolicismo, estas palabras dichas al partir: «Me voy encantado de la Semana Social, no podía yo figurarme que tuvieran ustedes un profesorado social como el que ha actuado, su organización excelente, no podía sospechar en el público una atención tan excelente, tan asidua, tan eficaz. Les felicito de todo corazón».

Mi pensamiento es más modesto. Solo pretendo hacer una reseña de conjunto. Hacer resaltar el espíritu que ha reinado, de compenetración, de interés que no ha decrecido un momento, aunque algunos de los temas eran de suyo áridos, porque se trataba del Crédito Agrícola, por ejemplo, del seguro en el campo, del contrato de arrendamiento, de problemas y factores agronómicos, etc., etc. en los que es difícil meter amabilidad, espiritualidad, si bien he reconocido lo admirablemente que todos y cada uno de los profesores cumplieron su cometido. Es consolador ver de que modo el deseo de conocer los problemas sociales, de estudiarlos para aplicarles el remedio, va apoderándose del corazón de muchos de nuestros católicos, va adueñándose de sus inteligencias va formando parte de su apostolado. ¡El grano se puso en la tierra allá en 1907 en Valencia, y el año antes en Madrid. Tardó en germinar cayeron sobre él no pocas heladas de indiferencia, le quisieron abrasar los rayos del sol de la persecución, de la antipatía, pero no pudieron. ¡Al fin, el grano ha salido triunfante, ha fructificado. Bendito sea Dios! Y bien hagan los sembradores que con el celo incansable y sin que los detuvieran en su marcha obstáculos ni dificultades han trabajado en ello y han visto recompensados sus cansancios, sus amarguras, sus anhelos.

Entre las lecciones que se han dado, me voy a detener en la que desarrolló la presidenta de la Confederación de Mujeres Católicas de España, Juana Salas de Jiménez, que precisamente en Zaragoza trabajó en acción católica, en esa acción católica femenina que hoy, por disposición de la Providencia, ha sido llamada a dirigir.

El tema suyo era «Cooperación de la Acción Social Femenina en la mejora de la vida social».

Constó de varios puntos. En el primero «La vida en los pueblos»

nos habló de la preocupación que era para los sociólogos y economistas de todos los países; preocupación que lo era también para la Unión Internacional de Ligas femeninas católicas. Nos reseñó de mano maestra lo que era la vida en los pueblos, y por qué esa vida no es lo que debiera ser, la gente soporta el vivir en ellos, pero no está contenta, no está a gusto. Abogó por que se le diera a la mujer lo que precisa para estar contenta, para que viva a gusto en el pueblo, y entró en el segundo punto: «La acción que mejora la vida rural». Acción en la que tiene un papel preeminente la mujer.

Nos habló de la mujer propietaria, de la labradora, de la jornalera. Nos citó algunas experiencias del extranjero, para mejorar la vida rural que podría implantarse en España. Estudió la acción social en general y por último nos habló de la acción católica, que eleva el espíritu para hacer llevadero todo sacrificio por Dios y por la Patria. Con ser tan hermosa su disertación, premiada con calurosa ovación, más hermoso aún fue el pleno, fueron los proyectos que tiene la Confederación de Mujeres Católicas de España y que al ser puestos en práctica serán de tanto provecho y de tanto fruto para España, para la Acción católica y Social Femenina.

Otra de las conferencias a la que quiero hacer alusión fue la del señor Gadea, patrono valenciano. El tema que desarrolló no podía ser más del momento: la participación en los beneficios. Constantemente interrumpían los aplausos a este patrono que ha sabido enfocar la cuestión social, por lo menos en lo que a su radio de acción correspondía, de un modo tan excelente que sus obreros, enemigos en un principio del patrono al que llamaban «el explotador» con esa antipatía y ese prejuicio que caracteriza a los contrarios, o tal vez con esa razón, no en este caso sino en general, que asiste a muchos que resultaron explotados realmente, se les fueron sumando, fueron cambiando el apelativo rencoroso primero por uno de respeto, «don José», luego, con otro de mayor afecto «el señorito» y por fin con uno que decía claramente de qué manera el pueblo si no es depravado se rinde a la justicia y al amor. Le llamaron «padre». Dió a sus obreros el señor Gadea participación en los beneficios, y hoy su gente vive feliz y gana para vivir honrada y tranquilamente... «Si todos los patronos fueran como usted—le dijo un día un mecanógrafo de un centro socialista—todos estaríamos con ustedes», todos, quizá no, porque puede más el odio en muchos obreros pero casi todos sí. Yo recordaba cuando escuchaba al señor Gadea, a aquel patrono que fue verdadero padre para sus obreros, León Harmel, cuyo nombre y cuyo ejemplo no debieran jamás olvidarse.

Cerró esta semana social tan hermosa, y de la que esperamos todos positivos frutos para la paz social, para la mejora del campo, para la

dignificación de la gente labradora, el discurso del excelentísimo señor obispo de Tenerife. Alma llena de amor de Dios, corazón impregnado de caridad para los hombres, sus palabras fueron como rocío suavísimo que cayera sobre la tierra de nuestros propios corazones para hacer fecundas las enseñanzas recibidas en los días anteriores. En España aquel día se tiroteaban los españoles renegados y los españoles fieles y leales a la Patria. La sangre corría, el odio anidaba en muchas almas. En el salón del Seminario Conciliar de Zaragoza el prelado a quien como el padre Albino todavía seguimos tratando, pronunciaba frases de misericordia, de caridad, de amor, para todos sin excepción. Alentaba a los heroicos sacerdotes rurales que en estos días en tierras catalanas han tenido sus mártires a proseguir en su abnegado apostolado social, apostolado más necesario que nunca porque hemos de vencer al mal con la abundancia del bien, hemos de reconquistar a esos desgraciados hermanos nuestros envenenados por teorías de odio y de venganza, hemos de recristianizar el campo y la ciudad, hemos de darnos sin regateos para volver esos corazones agriados, rencorosos, al Dios que olvidado, que ofende, que persigue, pero que ya pensando en ello, desde lo alto de la cruz donde mira por ellos como por todos, murmuró ese «Padre perdónalos que no saben lo que se hacen» para que supiesen que en todo momento tenían abiertos los brazos del Crucificado Divino y su Corazón dispuesto a perdonar y olvidar.

La Semana Social de Zaragoza se clausuró en ese ambiente de amor y de paz... en el mismo ambiente se había desarrollado toda ella. Por eso su fruto ha de ser grande. Por eso su acción resultará fecunda.

María de Echarri

REPRESENTANTE OFICIAL
PHILIPS
Especializado en RADIO
Dirigirse a:
Arturo Almazán
Teléfono, 18
ALBARRACIN

Profesora superior
10 años práctica en Madrid
daría lecciones, a domicilio, de primera enseñanza, bachillerato y magisterio. Preparación especial de aritmética y análisis gramatical para todas las oposiciones del Estado. Precios módicos.
Dirigirse por escrito a:
«MAESTRA NACIONAL»
Apartado de Correos n.º 15

JOSE MARIA CONTEL
Yagüe de Salas, 16. - TERUEL.

Delegado provincial de las entidades de seguros.

«Cantabria» (INCENDIOS)
«Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO)
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

- (Continuación)
- 521 Tonda Escorihuela, Lorenzo
 - 522 Torá Agut, José
 - 523 Torán Villanueva, José
 - 524 Tormo Perales, José
 - 525 Turner Ros, Juan
 - 526 Tortajada Vilalba, Domingo
 - 527 Torres Asensio, Manuel
 - 528 Torres Larrea, Ildefonso
 - 529 Torres Pérez, Avelino
 - 530 Torres Pérez, Miguel
 - 531 Torrijo López, Felipe
 - 532 Torrijo Sánchez, Plácido
 - 533 Troncho Valero, Manuel
 - 534 Trullenque Benaque, Hilario
 - 535 Trullenque Cebrián, Luis
 - 536 Trullenque Sorribas, Félix
 - 537 Turón Espinosa, Manuel
 - 538 Ubalde Esquerria, Jesús
 - 539 Ubed Fuertes, Antonio
 - 540 Ubeda Asensio, Antonio
 - 541 Ubeda Sobreviela, Juan José
 - 542 Urquiza Mateo, Ramón
 - 543 Urquiza Sorribas, José
 - 544 Urroz Arenas, Esteban
 - 545 Utrillas Mafcas, Pedro
 - 546 Val Blasco, Juan
 - 547 Val García, Balbino
 - 548 Val Lecina, Rampón

- SEGUNDO LLAMAMIENTO DE LA PENINSULA
- 549 Val Nuez, José
 - 550 Val Simón, José
 - 551 Valenciña Ferrerón, Vicente
 - 552 Valenciña Gómez, Francisco
 - 553 Valero Berni, José
 - 554 Valero Civera, Cristóbal
 - 555 Valero Domingo, Manuel
 - 556 Valero Gracia, Francisco
 - 557 Valero Martínez, Félix
 - 558 Valero Monforte, Enrique
 - 559 Valentín Camañas, Timoteo
 - 560 Vallés Esteban, Angel
 - 561 Valles Mestre, Antonio
 - 562 Valles Ramírez, José
 - 563 Vallespín Vallabruga, Francisco
 - 564 Vallespín Oliver, Jesús
 - 565 Vallespín Vallespín, Casimiro
 - 566 Valls Bolea, Francisco
 - 567 Vaquer Adell, Angel
 - 568 Vázquez Izquierdo, Antonio
 - 569 Vellilla Fequer, Alfonso
 - 570 Vellilla Millán, Emilio
 - 571 Ventura Ibáñez, Gerardo
 - 572 Vicente Antolín, José
 - 573 Vicente Baquedano, Manuel
 - 574 Vicente Bruna, Salvador
 - 575 Vicente Edo, Santos
 - 576 Vicente García, Vicente
 - 577 Vicente Garzarán, Bertín
 - 578 Vicente Gascón, Marcelino
 - 579 Vicente Guallar, Manuel
 - 580 Vicente Hernández, José
 - 581 Vicente Izquierdo, David
 - 582 Vicente Izquierdo, Teodomiro

- 583 Vicente Noé, Blas
- 584 Vidal Laloya, Antonio
- 585 Vidal Manero, Francisco
- 586 Vidal Mora, Francisco
- 587 Vidal Serral, Enrique
- 588 Vidal Gómez, Félix
- 589 Vidal Lanzuela, Fernando
- 590 Villalba Giménez, Crescencio
- 591 Villalba Sancho, Joaquín
- 592 Villalba Villarroya, Miguel
- 593 Villamón Suesta, Primitivo
- 594 Villanova Berges, Francisco
- 595 Villanueva Zurita, Arsenio
- 596 Villanueva Nebot, José
- 597 Villanueva Salvador, Emilio
- 598 Villanueva Salvador, Máximo
- 599 Villanueva Santafé, Ricardo
- 600 Villanueva Tarrasón, Miguel
- 601 Villanueva Torán, José
- 602 Villarreal Mengod, Secundino
- 603 Villarroya Alegre, Pedro
- 604 Villarroya Domingo, Manuel
- 605 Villarroya Gresa, Francisco
- 606 Villarroya Herrero, Ser. fin
- 607 Villarroya Muñoz, Pascual
- 608 Villarroya Subirón, Jorge
- 609 Villén Franco, Ponciano
- 610 Villén Paricio, Leandro
- 611 Villoro Carod, Rafael
- 612 Villoro Izquierdo, Vicente
- 613 Villoro Ramos, Aquilino
- 614 Villuendas Calvo, Juan
- 615 Yagüe Alcalá, Jerónimo
- 616 Yañez Fuertes, Francisco
- 617 Yebrá Santos, José
- 618 Yuste Teruel, José
- 619 Yuste Bardají, Remigio

- 620 Yuste Ramos, Francisco
- 621 Zabal Villanueva, Jaime
- 622 Zaera Martín, Modesto
- 623 Zaera Sanz, Virgilio
- 624 Záloras Tello, Gregorio
- 625 Zaldivar Aloras, Vicente
- 626 Zapater Ballonga, Miguel
- 627 Zapater Colás, Arsenio
- 628 Zapater García, Rufo
- 629 Zorraquino Moreno, Joaquín
- 630 Zurita Dauden, Sabino
- 631 Abad González, José
- 632 Abad López, Manuel
- 633 Abad Marco, Félix
- 634 Abad Martín, Antonio
- 635 Abadía Marqués, Pascual
- 636 Abella Aparicio, Agustín
- 637 Abella Muñoz, Crescencio
- 638 Abelán Galve, Martín
- 639 Abizanda Castellano, Joaquín
- 640 Abril Nanarro, Alfredo
- 641 Abril Rajadell, A. Jacinto
- 642 Adán García, Manuel
- 643 Adán García, Jerónimo
- 644 Adán Nerid, Manuel A.
- 645 Adal Boix, Bartolomé
- 646 Adel Gil, Manuel
- 647 Adel Miravet, José
- 648 Adel Mompel, Juan
- 649 Adel Pascual, Juan
- 650 Adel Sancho, José
- 651 Adrian Fabregat, Máximo
- 652 Agut Beser, José
- 653 Agut Malet, Pedro
- 654 Agut Tejedor, Elías
- 655 Aguilar Blasco, Félix
- 656 Aguilar Caple, Manuel
- 657 Aguilar Escorza, Joaquín
- 658 Aguilar Flecha Manuel
- 659 Aguilar Lucía, Jerónimo
- 660 Aguilar Membrados, Rodrigo
- 661 Aguilar Rojo, Ramón
- 662 Aguilar Sancho, Lys
- 663 Aguiló Segarra, Agustín
- 664 Agustín Beroi, José
- 665 Agustín Izquierdo, Pascual
- 666 Alberó Blasco, Leoncio
- 667 Albesa Anglesa, Avelino
- 668 Alcañiz Gímez, Santiago
- 669 Alcañiz Marquina, Clemente
- 670 Alcalá Marín, Manuel
- 671 Alcalá Monfort, Domingo
- 672 Alcalá Muñoz, Miguel
- 673 Alcántara Sancho, Matías
- 674 Alcañiz Endriz, Mariano
- 675 Alcober Monfil, Benjamín
- 676 Alcón Barreda, Ramón
- 677 Alcón Gil, Bruno
- 678 Alcón Robres, Teodoro
- 679 Alcubierne Tello, Mariano
- 680 Alegre Alegre, Pedro
- 681 Alegre Bernal, Pedro
- 682 Alegre Casinos, Jesús

- 683 Alegre Ferrer, Bernabé
- 684 Alegre Fuertes, Segundo
- 685 Alegre Gascón, Jesús
- 686 Alegre Navarro, José
- 687 Alegre Pinazo, Manuel
- 688 Alegre Planas, Simón
- 689 Alegre Valleró, Fermín
- 690 Alegre Villarroya, Recaredo
- 691 Alegría Edo, Pascual
- 692 Alejandro García, Silvestre
- 693 Alejos Feles, Joaquín
- 694 Alfonso Alfonso, Francisco
- 695 Alfonso Blesa, Antonio
- 696 Alias Blenguer, Gabino
- 697 Almazán Lozano, Luciano
- 698 Almazán Navarro, Arturo
- 699 Alfonso Marqués, Rosendo
- 700 Alfonso Salvador, Julián

OCASION
BASCULA PARA PESAR CAMIONETAS Y CARROS. USADA
Se vende por poco dinero.
Razón: VICENTE HERRERO, Madrid. - TERUEL.

EL AGUILA
FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE VINO
MADRID
Depositarlo para la provincia de Teruel.

Emiliano P. Pérez Boitán

¿No está Ud. suscrito a ACCION?
No le dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Ud. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones.
Editorial ACCION, - Teruel

INDISPENSABLE EN TODOS LOS CULTIVOS

NITRATO DE CHILE

EL UNICO NITRATO NATURAL

EL MEJOR ABONO NITROGENADO Y EL MAS ANTIGUO

CORRIENTE en sacos de origen de 100 kilos 15'45 por ciento de NITRÓGENO NITRICO directamente asimilable

SOLO PRODUCTO 2 PRESENTACIONES

GRANULADO en sacos de origen de 50 kilos más de 16 por ciento de NITRÓGENO NITRICO directamente asimilable

SOCIEDAD COMERCIAL DEL NITRATO DE CHILE
PI Y MARGALL, 16. MADRID
TELÉF. 94770 Y 94771

ANO III.
La SI
TEMAS D
ENSE
Ni en la...
guña de la...
estén adsc...
che, son m...
nómicame...
suficiente...
discurrir y...
conscienci...
clases soc...
mos gener...
pueblos, es...
español, lo...
ría. Pero e...
dulidad y...
mayores p...
explicació...
que logran...
das y haste...
nes. No va...
querían o...
Van con...
sus falsos p...
Y no esca...
a propia...
después de...
metieron...
separaría...
han encon...
ral y los ag...
Sin emb...
res están y...
sentido y...
se expresa...
otros no n...
miras de c...
finalidades...
nuestros o...
que mand...
sino que...
cuenta los...
rechos de...
que no...
nos perjud...
tudes o la...
venga ad...
somos no...
del trabaj...
debemos e...
realidad e...